



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

ATA DA TRIGÉSSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente: Vereador LUIS CÉSAR PEDRO LONGO

1º Secretário: Vereador MAICON HENRIQUE BRIZOLA

2º Secretário: Vereador JOSÉ RICARDO NABERO

Aos Vinte e Um (21) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023) às 19 horas (dezenove) horas no Edifício Câmara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Sessão Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Luís Cesar Pedro Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB ; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA, RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum Regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 34ª Sessão Ordinária, realizada dia 13 de novembro 2023, onde a mesma foi aprovada por unanimidade, solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda à leitura das matérias incluída na Ordem do Dia, de acordo com Parágrafo 3º do Artigo 112 do Regimento Interno, os Vereadores que tiverem interesse em se manifestar sobre a Matéria lida deverá usar da palavra no Pequeno Expediente. **1º Secretário:** Boa noite Senhores Vereadores, público aqui presente e aqueles que nos assiste a via internet, com a graça de Deus dou continuidade na leitura. **Requerimento nº26/2023** de autoria do nobre Vereador Juraci Rodrigues - O Vereador que abaixo subscreve, vem **requerer** ao Sr. Prefeito Municipal de Chavantes/SP, com fundamento no artigo 165, Inciso VIII do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes/SP, para que determine à Secretaria Municipal da Saúde, que informe e encaminhe cópia a esta Casa de Leis do que segue: **1)** Encaminhe relatórios do Piso de Enfermagem que constam do **INVESTSUS**, do mês de maio de 2023 em diante. **2)** Quantos Enfermeiros e Auxiliares de Enfermagens, existem contratados pela empresa terceirizada **ABEDESC**, prestando serviços para a Secretaria Municipal da Saúde? Informar nome, cargo, carga horária, local de trabalho e salário base mensal. **3)** Qual o valor repassado pelo município mensalmente de forma individualizada para pagar cada um dos profissionais? **4)** Os referidos profissionais estão recebendo o Piso da Enfermagem em conformidade com a Lei 14.434/2022? Caso negativo. Por quê? **Informamos, em tempo, que o prazo de resposta aos requerimentos feitos por esta casa, em conformidade com o artigo 68, Inciso XIV, da Lei Orgânica do Município é de 15 dias.** Plenário Fausi Mansur, 27 de abril de 2023. **Presidente:** Com a palavra o nobre Vereador **Juraci Rodrigues:** Senhor Presidente, público que assiste via internet, boa noite. Senhor Presidente eu não vou tecer vários comentários a respeito desse requerimento, até porque eu vou aguardar a resposta, entendeu? mas chegou ao meu conhecimento de que os profissionais, enfermeiros e auxiliar de enfermagem que trabalham com Saúde,



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

alguns deles não estão recebendo piso estabelecido de acordo com a Lei 14.434/2022, então vou aguardar a resposta Senhor Presidente, muito obrigado.

Presidente: Ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Requerimento nº26/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. **1º**

Secretário: Indicação nº 58/2023 – De autoria dos Nobres Vereadores Roberto Carlos Gaino e José Ricardo Nabero - Os Vereadores que abaixo subscrevem de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, **INDICA** ao Executivo que junto ao setor competente realize a instalação de um bebedouro na Praça Dos Estudantes. **JUSTIFICATIVA:** A praça dos Estudantes, conhecida por ser um espaço de encontro e lazer para a comunidade local carece de uma fonte acessível de água potável, especialmente em dias quentes. A disponibilidade de água gelada estimularia a ingestão de líquidos, ajudando a prevenir a desidratação, a insolação e outros problemas de saúde relacionados ao calor. Por isso, na certeza de contar com o pronto atendimento, desde já agradeço, e me coloco à disposição. Plenário Fauzi Mansur, 14 de novembro de 2023. **Presidente:** Com a palavra o nobre

Vereador **José Ricardo Nabero:** Boa noite senhor Presidente, nobres Vereadores, público e os que nos assistem via internet. Senhor Presidente essa indicação na verdade salvo engano, no mês de fevereiro o Nobre Vereador Roberto Carlos Gaino já havia feito essa indicação, porque tanto ele, como nós fomos procurados pelo pessoal que pratica esporte e quando a gente fala de esporte é a corrida, é a o ciclismo, então assim, tanto o pessoal do nosso município, como o pessoal que vem de fora, principalmente ciclista, ou às vezes até o pessoal que corre, passa pela nossa cidade e sente falta de um bebedouro de água, e com esse calor que tem feito a tendência é que continue, a gente volta a reforçar para que o Executivo possa dar uma atenção, acredito que não custa ele analisar com carinho, porque é muito necessário senhor Presidente, então fica a nossa indicação ao Senhor Prefeito, ao Executivo, que ele possa analisar com carinho e respeito aos

esportistas, obrigado senhor Presidente. **Presidente:** Com a palavra o nosso Vereador **Maicon Henrique Brizola:** Boa noite senhores Vereadores, Público aqui presente e aqueles que nos assiste a via internet, quero dar os parabéns pela indicação dos nobres Vereadores e dizer que tem o meu apoio, sabemos o quanto isso ajuda um esportista uma pessoa que está passando pela rua ali e é uma coisa simples que vai trazer grandes resultados para os nossos munícipes e para as pessoas que fazem visita aqui na nossa cidade, parabéns pela indicação, muito obrigado senhor Presidente. **Presidente:** Ninguém mais querendo discuti-la em

votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé aprovada por unanimidade em única discussão e votação a indicação nº 58/ 2023, encaminhem-se ao Senhor Prefeito Municipal. **1º** **Secretário: Indicação nº 59/2023** – De autoria do nobre

Vereador Juraci Rodrigues - O Vereador que a esta subscreve, **INDICA** nos termos do Artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal, **que sejam adotadas as devidas providências para combater a infestação de escorpiões em nosso município.** **JUSTIFICATIVA:** Estamos passando por um período muito quente, propício ao aparecimento e a reprodução de escorpiões, aumentando, conseqüentemente, o risco de picadas. Contudo, a infestação do referido animal é percebida durante todo o ano. Em nosso município, tem chamado a atenção o aumento desses animais peçonhentos em diferentes bairros, principalmente no bairro: "Jardim das Paineiras", sendo rotineiramente encontrados. Diversos munícipes procuraram este vereador queixando-se sobre o



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

constante aparecimento de escorpiões em suas residências e nas proximidades, solicitando providências no sentido de buscar soluções efetivas para combater a proliferação dos escorpiões, cuja picada pode ser letal. Com o intuito de evitar a propagação do escorpião, e considerando que os grupos mais suscetíveis ao envenenamento grave são crianças com até 10 anos de idade e idoso, é imprescindível desenvolver um Programa de Combate ao Escorpião. Enfatizo ainda a responsabilidade do Poder Público (Poder Executivo) em estabelecer as ações de prevenção e controle de escorpiões, mapeando as áreas, verificando os locais e desenvolvendo medidas emergenciais ao enfrentamento deste problema de saúde pública, através dos Setores da Saúde e da Vigilância Sanitária do nosso Município, que certamente diminuirá, consideravelmente, os incidentes e a proliferação da espécie. **Presidente:** Com a palavra o nobre Vereador **Juraci Rodrigues:** Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente boa noite. Senhor Presidente nós estamos vivendo uma intensa onda de calor, e com essa onda de calor Senhor Presidente também aumenta de maneira significativa os escorpiões nas residências dos nossos munícipes, dessa forma Senhor Presidente eu estou apresentando essa indicação para alertar o Senhor Prefeito, cobrar dele através da Secretaria da Saúde e Vigilância Sanitária, possam descobrir esses focos de escorpiões e combatê-los, nós sabemos que a picada de escorpião pode ser fatal, principalmente em crianças e idosos, desse foram eu tenho obrigação de cobrar o Senhor Prefeito as providencias necessárias, e também sei que tenho apoio dessa Casa Senhor Presidente, muito obrigado. **Presidente:** Ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação a indicação nº59/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. **1º Secretário: Indicação nº 60/2023** – De autoria dos nobres Vereadores Rafael Lopes Garcia e Roberto Cezar Gomes Soares - O Vereador que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, **INDICA** ao **EXECUTIVO** juntamente com a Defesa civil que realizem urgentemente a poda da árvore da Rua: São benedito no Distrito do Irapé próximo a Igreja Casa do Profeta. **JUSTIFICATIVA:** Essas arvores estão com risco de queda nas dependências das residências próximas, fato este que, no caso de queda, poderá ocasionar enormes prejuízos aos moradores. Por isso, na certeza de contar com o pronto atendimento, desde já agradeço, e me coloco à disposição. Plenário Fauzi Mansur, 21 de novembro de 2023. **Presidente:** Com a palavra o nobre Vereador **Rafael Lopes Garcia:** Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet um boa noite. Senhor Presidente fiz essa indicação em conjunto com o nome Vereador Roberto César Gomes Soares, na verdade nessa rua ali próximo à Igreja Casa do Profeta, são três árvores que elas já estão com as raízes para fora da terra e o que está acontecendo? Essa chuva, essa onda de calor quando vem, ela vem muito forte, com ventos, e nós tomamos essa iniciativa de fazer essa indicação, por quê? Porque é uma forma de nós termos um documento na mão de que a gente está cobrando, sabemos da dificuldade que está para Prefeitura realizar esse trabalho, mas nós somos representantes direto do povo nas ruas, então eu passei ali já algumas vezes, as pessoas saíram da Igreja e questionaram, olha Vereador a situação que está aqui já caiu um galho hoje, o vento derrubou outro galho e agora nessa última chuva caiu o galho de novo lá, o nobre Vereador Roberto sabe disso aí, ele fez um questionamento sobre uma árvore lá, infelizmente a árvore caiu Graças a Deus que não caiu em cima de ninguém, então dessa forma é uma coisa



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

que nós temos na mão palpável, caso a população venha nos cobrar estamos deixando aqui registrado nessa Sessão de hoje através dessa indicação, é o temos que fazer, entendemos a dificuldade, mas não podemos diante da situação tapar os olhos, e também isso aqui que estamos fazendo hoje tanto eu, como ele é uma resposta para a população, estamos aqui para colaborar em tudo que precisar, mas também temos que vir aqui deixar as coisas claras e cobrar o que realmente tem que ser cobrado, e a Prefeitura buscar algum caminho para fazer esse reparo lá nessas árvores e trazer uma tranquilidade para aquelas pessoas que estão naquele local, muito obrigado senhor Presidente. **Presidente:** Com a palavra Vereador **Roberto César Gomes Soares:** Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, público que nos assiste via internet. Senhor Presidente eu vim aqui reforçar essa indicação a qual eu e o nobre vereador Rafael fizemos juntos, nesse reforço senhor Presidente a qual gostaria de citar uma situação, geralmente existem árvores que oferece perigo, às vezes a pessoa responsável vai até aquele setor que nós questiona, chega lá a árvore está sadia, muitas árvores senhor Presidente elas estão sadias, mas o risco, as raízes delas para fora do solo, como nobre citou perigo de vento, árvores muito alta, a copa delas muito grande, então certamente quando se vem um vento, uma tempestade, vai dar problema nessa árvore, essa árvore está sadia mas está oferecendo risco à população, a moradores e eu queria reforçar essa parte, a árvore está sadia Robertinho, Rafael, não podemos cortá-la, esta sadia mas e o risco a qual ela oferece aos moradores ?queria ressaltar essa parte para que se analise certinho e se tome uma providência, muito obrigado Senhor Presidente. **Presidente:** Ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação a indicação nº60/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. **1º Secretário: Indicação nº 61/2023** – De autoria dos nobres Vereadores Rafael Lopes Garcia e Roberto Cezar Gomes Soares - O Vereador que abaixo subscreve de acordo com o artigo 170 do Regimento Interno desta Casa, **INDICA** ao **EXECUTIVO** e a SAEC que junto a CPFL tragam o transformador para perto da vicinal e estudem a possibilidade de moderniza-lo. **JUSTIFICATIVA:** Hoje o transformador se encontra em um local de difícil acesso e os fios estão passando muito baixo e quando tem problemas de interrupção de energia, os funcionários têm grande dificuldade de acesso devido ao local ter muito mato, beirando o ribeirão. Por isso, na certeza de contar com o pronto atendimento, desde já agradeço, e me coloco à disposição. Plenário Fauzi Mansur, 21 de novembro de 2023. **Presidente:** Com a palavra o nobre Vereador **Rafael Lopes Garcia:** Senhor Presidente essa indicação também fiz em conjunto com o nobre Vereador Roberto Cezar Gomes Soares no sábado no começo da tarde Irapé sofreu também com os ventos que trouxe as chuvas, aquela chuva forte que passou no Distrito e infelizmente caiu um raio nas proximidades do poço lá do matadouro ocasionando lá o interrompimento de energia novamente, aí foi feito o protocolo para SAEC vir para mexer no transformador, só que estivemos no local lá, vimos que o transformador é um local antigo já, os fios passa muito baixo dá 11.000 lá e vimos a situação, entendemos que se trazer aquele transformador para cima, perto da Vicinal aonde passa ali mais moderno, numa altura que não tenha tanto risco tanto para o pessoal da SAEC, até mesmo o pessoal da CPFL que vai fazer essa manutenção e para a população também que frequenta aquele local, sabe que o matador ali é próximo do Distrito de Irapé, então até mandei uma foto na indicação junto no momento que o pessoal da CPFL estava fazendo a



manutenção lá, então diante disso tomei liberdade junto com o nobre Vereador, fazer também uma indicação nesse sentido, porque nós vimos que realmente é complicado o local lá e fizeram um cercado lá na reforma e nem por ser muito próximo do Ribeirão não colocaram dentro do cercado esse transformador com o poste lá, não sei se devida lá a 11 mil estar passando muito baixo ali, então diante disso, o chefe de gabinete está aqui e esperamos que a CPFL ali junto com a SAEC, a Prefeitura estude a possibilidade de modernizar aquilo ali e trazer próxima Vicinal que traz mais segurança, traz uma melhor localização tanto para o pessoal da CPFL, tanto o pessoal da SAEC chegar num dia de chuva como estava o tempo ruim no sábado, olhar e já visualizar o problema e ser mais rápido, porque é inaceitável Senhor Presidente a situação, o raio caiu uma hora da tarde e a população fica 24 horas sem água por que a CPFL tem o protocolo de atendimento, é um absurdo isso aí ou é 3 mil pessoas ficar sem água e sem e sem fazer suas necessidades por causa de uma coisa dessa, então o Prefeito, a Saec tem que sim diante dessa situação se posicionar e ter mais firmeza nisso aí, porque senão fica tanto eu, quanto nome Vereador o dia inteiro com celular tocando, as pessoas pergunto da água e na realidade a nossa função foi que a gente fez lá, acompanhou os trabalhos lá, passou uma programação de horário, quando volta a água? o que que estava acontecendo? porque a população não tem um comunicado lá da SAEC, a população fica sem saber o que está acontecendo, aí vai ligar para os Vereadores perguntar o que aconteceu? o que que tá acontecendo? fica difícil toda vez acontecer isso, o meu telefone não parar de tocar e não tem um posicionamento da SAEC em Rede Social explicando que o realmente aconteceu para a população, fica até cansativo várias vezes a gente vem falar sobre essa situação e hoje tem as Redes Sociais que é para isso, todos os Vereadores vai lá, coloca no seu status, no seu perfil a situação foi um raio que caiu, não é um problema da SAEC, mas sim da CPFL, não podemos mexer em 11 mil e assim temos uma resposta para a população, então nesse sentido para melhorar a localização disso aí, melhorar também os trabalhos dessa SAEC e da CPFL é o que temos que fazer isso aqui, como eu disse na indicação anterior, que temos que fazer nossa função, eu acho que dentro de um critério e que haja respeito em ambas as partes, porque a população realmente sofre e nós também como representante direto deles lá sofremos também, é só isso Senhor Presidente, muito obrigado. **Presidente:** Com a palavra o nobre Vereador **Roberto César Gomes:** Boa noite eu queria que não só de fortalecer as palavras do nobre Vereador Rafael Lopes e em relação ao Senhor Presidente há 24 horas sem água que a gente ficou devido ao atendimento do protocolo da CPFL, esse foi 24 horas, mas houve - se uma limpeza, um tratamento nos poços do Distrito de Irapé a qual a população ficou quase 36 horas sem água durante o feriado prolongado e isso foi antes do raio, todo esse transtorno foi antes do raio, o que acontece? então fazendo uma limpeza não foi a primeira vez, é a segunda vez que se faz uma limpeza nos poços no Distrito de Irapé, para ver se aumenta o volume de água, conclusão, não aumenta o volume de água, simplesmente um serviço feito sem resultado nenhum, pelo contrário, piorou, eu falo que piorou por que eu estava presente junto com o Diernes, com o pessoal que estava executando o trabalho, eu acho Senhor Presidente está falando trabalho, eu não posso falar eu está faltando uma falta de organização, não sei se falta uma pessoa mais experiente na área para que se saiba o que realmente está se fazendo, no que realmente está se gastando o dinheiro da população para não se trazer resultados nenhum, você



entendeu? tenho um pocinho que é ali perto do matadouro e tem um pocinho que é perto do antigo campinho qual o pessoal conhece, descendo da Rua Donato Bergamo, se arrancou as bombas, se arrancou toda tubulação, foi feito a limpeza, desceu uma bomba, essa bomba que desceu nova, ela simplesmente jogava água daqui na parede para pegar aquela subida da Nonato Bergamo a água chegava lá bem dizer pingando, conclusão, teve que novamente retirar, e vai daqui vai dali quase 36 horas o pessoal sem água, uma cadeirante, pessoas de cama, Robertinho minha mãe, nós não tem caixa d'água, a minha mãe está dois dias sem se tomar um banho, pegamos água dos vizinhos para fazer uma comida, eu acho que está havendo uma má preparação, uma má preparação ou quem está organizando não tem o conhecimento ideal para estar naquela área, naquela função, entendeu? porque passou-se por essa Casa um empréstimo de quatro milhões, oitocentos mil para se colocar água 24 horas na torneira da população e infelizmente está acontecendo ao contrário, então ficando 24 horas sem água na torneira, o povo fala uma língua só, o povo vai pede Socorro, o povo quer água na torneira e infelizmente não está tendo Senhor Presidente, era só isso, muito obrigado. **Presidente:** Ninguém querendo discutir, em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação a indicação nº61/2023, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. **1º Secretário:** Não há mais matéria Senhor Presidente. **Presidente:** Nada mais havendo a tratar, passamos ao tratamento do **Pequeno Expediente** que é dedicado ao comentário sobre a matéria lida e ao **Grande Expediente** que é dedicado dos assuntos interesses públicos, os Senhores Vereadores terão dois minutos para fazer suas inscrições. **Presidente:** Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador **Daniel Belizário de Oliveira:** Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente e todos que nos acompanham via internet. O motivo de eu estar me escrevendo na Tribuna Senhor Presidente é a respeito Senhor Presidente eu quero fazer uma crítica construtiva a respeito da linha férrea Senhor Presidente, todos esses anos passando pela dificuldade a respeito dessa sujeira na nessa linha de trem, eu gostaria de saber se é possível o Executivo entrar em contato com o pessoal ou do Estado do Governo Federal, ou se tiver alguma concessionária com concessão para que a cidade já acaba assumindo isso aí de uma vez e faça a remoção da linha do aço e já faz uma plana e já faz uma pista de caminhada ou de rodagem, alguma coisa nesse sentido, porque aí fica muito mais limpo, a cidade fica mais fácil da população não só utilizar como também ajudar a zelar, porque essa concessionária eu acredito que já acabou a concessão, eles meio que não sei se devolveram e o Senhor Prefeito sempre está em São Paulo, eu acredito que é fácil ele chegar nesse conhecimento, no lugar correto para saber definir isso aí de uma vez a respeito dessa estrada de ferro que assim, que já se passaram muitos anos que os trem já não transitam mais aí e eles lucraram o que tinham que lucrar e agora ficou o prejuízo para o município, então de certa forma é cobrada do Prefeito, é cobrada dos Vereadores, o pessoal está passando ali na paralela ali nos três cantos e está saindo cobra na rua na calçada, escorpião, aranha, e fora nas residências ali que é um lugar muito simples, mas tem moradores ali e está tudo sendo afetado desses insetos peçonhentos Senhor Presidente e fica assim um empurra, é da concessionária, é da do Governo Federal, é do Governo Estadual, então eu repito aqui como o Senhor Prefeito sempre está viajando para São Paulo ele procurar o órgão que é responsável por isso aí se acaso, até conversei com o chefe de Gabinete o William, eu conversei outro dia se for possível



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

desmontar isso aí, guardar num terreno, fazer uma documento tudo certinho, não deixar que furtem as linhas, mais colocar num outro terreno da Prefeitura deixando ali livre para patrola poder passar espalhando uma pedra ali e fazer, deixar limpo, porque aquilo ali de certa forma Presidente acabou ficando no centro da cidade, que a cidade foi crescendo em sentido lá INOCOP, COHAB, CDHU, Júlio Silva, cidade cresceu e ficou no centro e fundo com o comércio um dos comércio ali então tem que existir uma forma de resolver isso aí Senhor Presidente porque ali praticamente é limpeza, eu também sei que não é só da responsabilidade da Prefeitura, mas hoje é a Prefeitura que vai ter que entrar em contato com essa empresa para tomar essa medida, porque a nossa população que está sendo prejudicada com esses animais peçonhentos Senhor Presidente, e o segundo motivo que eu vim a Tribuna Senhor Presidente é a respeito dos repasses da APAE, eles estão passando muita dificuldade com o atraso do repasse, então eu quero deixar aqui registrado e pedindo apoio de todos os nobres Vereadores para ir junto ao Executivo e tratar com carinho, porque sempre quando fazem evento, fazem alguma coisa em sentido as crianças, lá especiais, eles fazem discurso fazem vídeo fazem tudo esse tipo de coisas assim, de certa forma acaba até utilizando como palanque político, então eu peço Senhor Presidente que o Prefeito olhe com bastante carinho ali o pessoal da APAE, porque tem muita gente que trabalha lá voluntariamente Senhor Presidente e está passando muito nervoso e dificuldade para tentar desenvolver o trabalho que de extrema necessidades para essas pessoas especiais, um aparte ao nobre Vereador **Juraci Rodrigues**: Obrigado pelo aparte nobre Vereador, a respeito de cobrar o Senhor Prefeito, eu estive na Prefeitura semana passada resolvendo outras situações e encontrei o Paulo lá no corredor da Prefeitura ele pediu que eu fosse e até o Prefeito acompanhasse ele, até o Paulo está presente aqui hoje, e irmos até o Senhor Prefeito porque ele não aguentava mais o atraso da verba da APAE, que é repassado e a resposta Senhor Prefeito foi que não tenho dinheiro, mas fica difícil assim não é, muito obrigado Senhor Presidente. **Daniel Belizário de Oliveira**: Então, mas aí Nobre Vereador eu questiono, não tem dinheiro, mas você vê veículos, você vê consumo no Campo Municipal, por exemplo, não sou contra esporte, quero deixar frisado aqui, não sou contra esporte, mas eu vejo investindo dinheiro no campão que eu acredito que nem documentação direito tem aquilo lá, não sei de que forma que está, já deixo, coloco aqui à disposição e peço que o Senhor Executivo você também já pronuncia a respeito de desse campão que ele fala, que ele é o Presidente, já tem Vice, já tem tudo, não sei se ele se apossou de lá, eu acho que o chefe do Executivo não pode exercer isso aí, mas ele é fora da casa mesmo, então eu não duvido nada do Prefeito, mas agora se ele tem condições de ficar fazendo, gastando dinheiro em terreno aí, na verdade é o seguinte eu presenciei ali o campão na verdade ele não está construindo nada ali, ele simplesmente destruiu ali, a arquibancada destruiu, derrubou a terra até na casa de vizinhança que me procuraram a respeito dos aterro, ele foi empurrando terra no muro novo, muro novo do pessoal lá, ele foi enterrando lá, o nosso dinheiro, é o dinheiro que pode ali atender a necessidade tanto da APAE, do Posto Saúde e já deixar aqui também já registrado que o a Santa Casa também, o Pronto-Socorro também está em atraso, se eu não me engano está cinco a seis meses em atraso do Pronto Socorro que passa de mais de um milhão de reais, então tem dinheiro para fazer esse tipo de coisa que ele fala que é campeão em fazer obras e agora deixa a saúde a desejar, não pode **Juraci Rodrigues**: Obrigado pela parte nobre Vereador, na verdade eu só quero deixar



bem claro aqui que eu disse o que o Prefeito, o Senhor Prefeito falou, não estou dizendo que está certo, eu acho que o Paulo merecia também uma resposta mais plausível, obrigado. **Daniel Belizário de Oliveira:** Não só plausível, no mínimo respeito a educação pelo trabalho que ele faz, desempenha um trabalho voluntariamente ele está fazendo um trabalho de coração, ao contrário dele que ganha uma nota, ganha bem, e eu tenho certeza que o pagamento dele não está atrasado, agora como uma pessoa trabalha voluntariamente com o amor, com o amor, vem pedir uma explicação para receber o dinheiro que é de direito das crianças especiais, agora tem que ficar suportando em gestão do Prefeito, não se ele hoje é nosso Líder Executivo ele tem que arcar as consequências, porque? se ele tem dinheiro para gastar com esse tipo de obras maluca dele aí, ele tem que primeiro sanar a Saúde, primeiro ele tem que ser na Saúde e depois ele faz esse circo, graças a Deus ele tirou da cabeça, tiraram da cabeça essas festanças que ele que ele fazia aí, que aí acabava mesmo com a cidade mesmo, então deixar registrado aqui, peço que os Vereadores, quem tiver mais contato, o senhor Rafael Garcia que é o Líder do Governo chega lá no pé da lata dele Nobre Vereador e fala para ele que ele tem que cumprir as necessidades dele com a Saúde, porque se acaso Deus o livre guarde se o Pronto-Socorro fechar e não poder atender eu tenho certeza absoluta que o Posto de Saúde não tem estrutura para atender isso, eu tenho certeza que vai precisar de médico vinte e quatro horas, enfermeiro vinte e quatro horas, e aí eu tenho certeza absoluta se o Pronto Socorro fechar ele não a Prefeitura, o Posto de Saúde não vai ter condições de atender vinte e quatro horas a população, é só isso é só isso senhor Presidente, muito obrigado. **Presidente:** Acha-se escrito para fazer o uso da palavra o nobre Vereador **Rafael Lopes Garcia:** Senhor Presidente na véspera do feriado, na terça-feira estivemos em São Paulo, em algumas reuniões com alguns Deputados no qual alguns nos receberam no seu gabinete, e muito bem recebido em alguns gabinetes por sinal, no qual queria aqui hoje Senhor Presidente de uma forma diferente dar os parabéns para o Vereador Juraci Rodrigues, quantos anos você tem Juraci? O nobre Vereador com sessenta e dois anos de idade, mais de vinte ofício, todos entregues nas mãos dos Deputados, todos eles direcionados a várias áreas do nosso Município e nós vemos o empenho, a dedicação, então como eu sempre digo aqui, desde o primeiro dia que eu entrei aqui, eu acho que todos aqui buscando alguma coisa para o Município, eu acho que é plausível, é louvável esses recurso, mais até chega a ser engraçado, porque rapaz vinte, quase trinta ofícios entregamos, conversamos diretamente, explicando a situação do nosso Município que a questão de arrecadação é pouca, cada vez mais o repasse do Governo caindo, a gente com bastante esperança, sabemos que todos os Deputados não vão ajudar mesmo, eles estão mais preocupados com a parte política,, onde teve voto onde não teve, mas agora sabemos que tem uns Deputados lá em cima que realmente ele vê e olha a necessidades dos Municípios, então eu queria dar os parabéns para você, nobre Vereador, mais uma vez que o seu trabalho incansável, um aparte uma ao nobre Vereador **Juraci Rodrigues:** Obrigado pelas palavras nobre Vereador, eu quero dizer um dos Ofícios que foi entregue no dia treze, o Deputado Tomé do Republicano ele já indicou a verba de aquisição de uma caminhonete S10 para o Setor de alimentação pública, muito obrigado Vereador. **Rafael Lopes Garcia:** Parabéns, é como eu disse aqui, chegamos uma hora da tarde na Assembleia, na terça-feira saímos seis horas da tarde lá, na verdade já estava fechando Assembleia no momento que estávamos saindo, mas é o pique, a dedicação e a



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

coragem que você tem é muito importante, é válida para o Município, é não estou falando isso aqui para puxar teu ... não, eu acho que todos os Vereadores que consegue emendas aqui eu venho aqui falo, Independente de quem seja, muitas vezes que eu sempre digo a parte política queira ou não queira ela interfere na parte pessoal também, mas nesse sentido o nome Vereador Ricardo trouxe uma Emenda do deputado Carlos César de vinte mil para reforma do Velório Municipal, o Maicon já conseguiu, Daniel, Robertinho, Gaino, o César Michele, enfim todos que conseguiram sempre venho falar aqui, isso é muito importante, o nosso Município sabe, todos sabem aqui que nosso Município precisa desse recursos, então não poderia deixar de ver durante essas três vezes que eu estive com o nobre Vereador Juraci lá, eu não poderia deixar de vir aqui e falar desse trabalho que ele fez e vem fazendo lá em cima, o conhecimento que a gente vem adquirindo lá dentro da Assembleia é muito importante também, e sabemos que se Deus quiser com essas indicações dele Chavantes para o ano que vem vai colher bons frutos, sabendo que o Governo do Estado a partir do ano que vem vai começar direcionar recursos para os Deputados para indicar para os Municípios, um aparte ao nobre Vereador **Juraci Rodrigues**: Obrigado nobre Vereador, m resposta a solicitação datada de 13 de novembro de 2023, venho pelo presente agradecer o contato e informar que cadastramos sua solicitação e oportunamente daremos o devido retorno. Permanecemos à disposição, Alexandre Curiati, Assessoria Política, Gabinete Deputado Estadual - Tomé Abduch. **Rafael Lopes Garcia**: Então Senhor Presidente é isso, na verdade vamos lá para fazer esse contato visando isso aí, por que ninguém vai sair de sua casa para ir passear na Assembleia, nosso dever é ir lá levar as nossas preocupações levadas a saúde, educação, infra estrutura, meio ambiente, em fim todas as áreas, inclusive o Distrito Industrial tem emendas lá que é infraestrutura que é direcionado a Distrito, diante disso agradecer aqui também, deixar direcionado aos Deputados que nos atenderem, os Assessores lá, que graças a Deus as portas sempre abertas para nós, tanto na Uniao Brasil, PSDB, nos outros partidos que fomos, então esperamos colher frutos ano que vem e continuar dessa forma, Senhor Presidente outra coisa que eu queria deixar registrado aqui também pegando um gancho no que o nobre Vereador Robertinho disse sobre a questão da água, esperamos, o Prefeito já disse que o Nestor está fazendo, o pessoal da SAEC está fazendo um estudo sobre a perfuração de um poço no Distrito de Irapé, por que como o nobre Vereador disse lá, os trabalhos que foram feitos nos dois postos no Distrito de Irapé até agora não teve melhora significativa relacionado a isso, então, a população vem nos cobrando referente a isso, por que aqui em Chavantes sabemos que tinha um problema de trinta anos e não podemos deixar passar isso, deixar no esquecimento por que sofremos muito relacionado a isso, por que ermanos cobrado o tempo inteiro, ai foi aprovado aqui pela Câmara um carta de credito, um financiamento para que a SAEC pudesse fazer esse investimento e a nossa população não sofresse mas com falta de água, então como o pessoal do Distrito viu que ouve uma melhora significativa no fornecimento de água, eles também querem essa melhora no abastecimento lá também, então, diante disso esperamos que dentro desse mandato ainda, sabemos que as coisas não são tão fáceis, é um investimento muito grande, temos que cobrar, mas também temos que saber o que estamos cobrando, não adianta aqui vir falar, sabemos que isso vai dinheiro, mas foi feito um empréstimo aqui por essa Casa, falei com Nestor esses dias, disse que quando aprovado o financiamento, eu vou fazer um requerimento pedindo para encaminhar para essa Casa de Lei todos



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

os gastos que foram relacionados assa carta de credito que foi aprovado pela Câmara, não fugindo no eu já disse aqui, por que a partir do termino do recurso eu iria fazer um requerimento sozinho no caso pedindo explicação de todo recurso investido no Município relacionado a água e a rede de esgoto que foi relacionado a isso que aprovamos esse financiamento, então, espero que consigam dentro dessa Gestão ainda resolver o problema de água no Distrito também, por que como o nobre Vereador disse infelizmente não teve melhoras no abastecimento de água, o Diermes chegou cogitar se colocasse uma bomba com uma voltagem maior conseguia melhorar 90%, eu não sou engenheiro para vir aqui dar um laudo concreto para essa situação, mas ele disse que se colocasse uma bomba com voltagem maior conseguia melhorar 90%, não sei qual que vai ser o trabalho lá deles relacionado a isso, mas a gente espera que realmente resolva o problema do Distrito também, a gente esteve aqui para apoiar e agora estamos aqui para cobrar também esse posicionamento tanto dessa época do Prefeito para que resolva o nosso o problema do Distrito de Irapé, porque senão sabemos que as cobranças tanto em mim, quanto nele no Roberto é sempre relacionado a isso, é quando não foi isso vai ser uma outra coisa, mas sabemos que a política é assim mesmo, depois que resolver problema da água vai ser a praça, vai ser o vai ser o espaço esportivo lá que falta segurança, vai ser o Campo do Irapé, que vocês dão reforma a gente sabe que a gente já tá preparado para isso também a gente sabe que a diversidades e cobrança sempre é bem-vinda ainda mais gente sendo uma cobrança construtiva e Graças a Deus que referente a isso todas as cobranças que eu recebi no meu telefone sempre o povo uma certa educação, Roberto acho que o pessoal respeita mas as cobranças estão aí, estamos aqui para cobrar uma ação do Executivo, por que se não toda vez que acontece essas paradas como o nobre disse, para vinte e quatro horas e quando volta, volta do mesmo jeito, ai ficamos sempre na mesma situação lá sendo cobrado pela população, então diante disso, gostaria de deixar registrado em cima do que ele falou, não vou me estender mais sobre isso, acho que o que tinha que falar sobre as arvores, são três árvores lá que precisam ser cortadas, já estamos deixando registrada aqui para a população ter conhecimento sobre nosso trabalho, e esperamos ser atendido tanto na questão da agua, tanto na questão da arvore, tanto na questão do transformador e vamos continuar cobrando aqui até nossa população consiga o fornecimento de água merece, só isso Senhor Presidente, muito obrigado. **Presidente:** Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador **Maicon Henrique Brizola:** Boa noite nobres Vereadores, aqueles que estão aqui presente e aqueles que nos assiste a via internet, o nobre vereador Daniel Belisário já expressou de uma forma muito boa, vou só reforçar questionamento é sobre o repasse para Santa Casa, APAE que o Prefeito resolver essa problema que está acontecendo nesse momento é uma falta de responsabilidade da parte dele, eu acho que ele é o nosso Gestor, ele tem que assumir o compromisso das suas falhas, dos seus erros e resolver esse problema, e existe vários jeitos assim como pode ser que ele diminua os cargos, que ele possa diminuir os custos das viagens, das coisas desnecessárias para que possa fazer Gestão, a nossa Prefeitura precisa de Gestão é caminhão estragado, é máquina estragada, é um monte de dívida sendo acumulada, agora é a hora dele pensar em fazer Gestão, o nosso povo precisa de um Gestor, não é política, ele não vai precisar mas, ele não vai se eleger mais, então a hora dele pensar um pouco na população, pensar no povo Chavantense, se ele parar agora ele vai fazer Gestão, ele vai conseguir resolver os problemas da cidade, estava um tempo atrás



dos Estudantes atrasado, só acumulando dívida, o único jeito de resolver todos esses problemas é fazer Gestão, é diminuir cargo, é diminuir despesa, agora ele tem que pensar na cidade na população, porque senão o que vai acontecer? a cidade vai cair por um buraco que vai ser difícil se levantar, eu venho assim indignado, poderia vir aqui criticar ele, ofender ele, mas eu quero falar de uma forma que ele possa entender, o único jeito ele resolveu o problema da cidade hoje fazer Gestão para que ele possa começar o ano que vem bem, para que ele possa entregar a Prefeitura bem, porque senão nós, a população não merece isso, ele tem que pensar, ele tem que fazer o melhor dele, ele foi eleito pelo povo, ele tem que pensar no povo, não acabou esse negócio de política para ele, e tem que pensar em deixar a Prefeitura redondinha como ele pegou, que eu lembro quando ele pegou a Prefeitura, a Prefeitura ela tinha dois três milhões de dívida, tinha dois milhão no caixa, a SAEC devia um milhão e meio, não devia, não devia tudo isso e que ele pare e pense, nós não estamos aqui para criticar, para ofendê-lo não, queremos que ele faça Gestão, é o que ele tem que fazer e é o que a nossa cidade precisa hoje, porque se continuar desse jeito, a nossa cidade vai falir, e o povo vai sofrer a hora que começa a faltar medicamento,, médico alimento nas escolas, é triste isso, mas se ele não pensar é o que vai acontecer, e o Senhor eu admiro você, eu tenho um grande respeito pela sua pessoa, mas a sua Gestão está sendo zero para nossa cidade politicamente, isso é o cara mas Gestão eu tenho que te falar você tem deixado a desejar com o povo e o povo muitas vezes eles confiam no político, porque o político ele sabe, ele sabe apresentar um Projeto, ele sabe apresentar uma ideia, ele sabe fazer, mas na hora de executar, na hora de fazer Gestão é triste o resultado, e a nossa cidade ela precisa de uma pessoa que realmente faça isso, não é diferente de uma empresa, se for preciso tem que cortar gasto, tem que diminuir cargo, é isso não está arrecadando a cidade, o Governo diminuiu o repasse, o que tem que fazer? tem que diminuir as coisas também, é fácil resolver, só que se não fazer isso o mais rápido possível pode ser que a hora que você entregar o seu mandato a cidade vai estar falida, mas se você hoje tomar uma posição, você é responsável pelos seus erros, pelas suas atitudes de negligenciar essa parte de Gestão, ainda pode dar tempo, mas se você continuar do jeito que está vai ser difícil a nossa cidade se levantar novamente, muito obrigado Senhor Presidente. **Presidente:** Acha-se escrito para fazer o uso da palavra nobre Vereador **José Ricardo Nabero:** Boa noite a todos, muito bem colocado Maicon, Gestão, são treze meses para se fazer Gestão e acredito que para cada um dos vereadores aqui começou a ficar um pouco difícil sair na nossa cidade, o nobre Vereador Juraci, Vereador Rafael, primeiramente quero parabenizar os dois por essas viagens em busca de emendas, parabéns pela atitude, Juraci citou da caminhonete, hoje eu fui procurado, iluminação pública, conversei com o Rodrigo para constatar se realmente é verdade, são mais de cem pontos na cidade sem iluminação, contrato acabou e aí o que a gente faz? nós não temos um veículo preparado na cidade para atender a população, a população está certa tem que nos cobrar e nós temos que cobrar o Executivo, tem que cobrar o Senhor Prefeito, agora são treze meses o Senhor Prefeito para fazer Gestão, treze meses, aqui acredito que cada um de nós temos um objetivo, tem um sonho de se reeleger, ou um sonho maior mas nós precisamos do Senhor, porque nós fomos um parceiro do Senhor, aqui na nesses quatro anos eu não me lembro da gente ter abandonado o Prefeito, Projetos desciam, nós analisávamos, conversamos e votamos favorável, a mesma recíproca não está sendo verdadeira Senhor Prefeito,



eu sinceramente estou decepcionado, se manda uma mensagem não responde, quando vamos no gabinete conversa olha no olho da gente, não pode ficar tranquilo, não acontece, então está difícil, está muito difícil, então são treze meses Senhor Prefeito, trezes meses, hoje eu estive andando pela cidade, sei também que a natureza é Deus que comanda, mas esse monte de galho nos canteiro para todo lado, não sei nem se tem caminhão para recolher, barro para todo lado, caminhão pipa também eu não sei se continua estragado, se se está estragado está indo para nove meses, um ano, então está complicadíssimo e a população cobra com razão, a gente ouve mas a gente depende do Executivo, eu não posso, eu não tenho condições de colocar uma caminhonete amanhã para trocar as lâmpadas, eu dependo dele, o que a gente pode fazer, o que os Senhores Vereadores estão fazendo que todos aqui fazem, correr atrás de emenda e mesmo os que não viajam tem seus contatos, pedem, agora quando vem tem que ser executado, estamos aguardando também a reforma do velório, a última informação era que estava licitando a firma, enfim, tem que acelerar, são treze meses, tem aquela praça lá em cima que está lá sem terminar, estacionamento do pessoal que vai para Igreja não tem condições, enfim, a gente está falando a realidade, a rodoviária e tantas outras Obras aí que precisa dar continuidade, o que o Senhor fez e a gente acompanhou que está feito, como o nobre Vereador Rafael disse sobre a água, o esforço que foi a gente aplaude, lógico com a ajuda dessa Casa, essa Casa ajudou muito, um aparte ao nobre Vereador **Daniel Belizário**: Obrigado a parte Nobre Vereador, eu quero deixar frisado aqui, aproveitar a parte que o nobre Vereador me concede a respeito de uma, eu acredito que foi todos os nobres Vereadores foram marcados numa postagem a respeito da limpeza do Conselho Tutelar, eu não sei se, eu acho que a Câmara de Vereadores, os vereadores foram marcados, então quero deixar frisado aqui já que o Senhor falou de a questão de galho ali, é meu caminho da roça, eu passo ali quase todo dia, então ali caiu uns galhos, os galhos secaram, aí deu outra tempestade caiu mais galho, secaram de novo, isso sucessivamente por três vezes e no mesmo lugar lá nobre Vereador, eu já pedi lá que eles colocassem um caminhão pelo menos de pedra brita para diminuir tanta poeira, quanto o barro, a poça de barro e hoje tivemos a feliz surpresa eles postarem pedindo socorro lá a respeito desses galhos de árvore e uma sucata de banco de jardim que está colocado lá, eu não sei se é para a pessoa sentar, e a sujeira em si, mato invadindo ali o Conselho Tutelar, é só isso, muito obrigado pelo parte, obrigado Vereador. **Ricardo Nabero**: Um aparte ao nobre Vereador **Rafael Lopes Garcia**: O nobre Ricardo foi muito feliz na colocação dele relacionado ao seu posicionamento em relação aos caminhões, essas questões que a gente sabe que realmente não está, o caminhão pipa e os caminhões, as máquinas com problema enfim, foi muito bem, o parabenizo sua fala, também que você disse que em momento algum é essa Câmara aqui se omitiu em relação a alguns Projetos, até questionável pela população, e a parte da população era a favor, parte era contra, mas a gente visando como você disse, a água a questão que o pessoal estava sofrendo, sofreu no final de 2020 que a questão que perder o posto Santo Antônio e tal, e você falou muito bem, parabenizo nesse sentido de que pelo menos, é o que você falou, é o que eu vejo aqui, a maioria das cobranças é relacionada, a gente pede para a população não é que é contra ou A favor, ou a favor B, a gente pede para a população, enfim, então acho que o Senhor foi muito bem parabenizo, acho que é uma coisa simples, muitas vezes como Cesar disse aqui um vez, os Vereadores vem aqui e pedem coisas simples, um caminhão pipa, uma poda de



arvore, uma limpeza em determinado bairro A, bairro C, uma troca de lâmpadas que na verdade a população paga, então eu acho que assim, eu ali dentro da Gestão ouve a questão dos aposentados, SAEC, em fim, alguns restos a pagar que eu sei ficou, eu sei que há que houve dificuldade nisso aí, entendeu? mas só que eu acho que se houvesse uma programação melhor, uma organização melhor, acredito, o William está aqui presente, que para o próximo ano que vem como o Daniel falou, você falou tem doze meses para tentar fazer diferente e fazer melhor, que eu acho que ele consegue, se ele se dedicar como ele se dedicou no primeiro mandato, Burguinha é um cara que apanha bastante na política, até hoje apanha, mas o Burguinha ele é um cara quando ele quer uma coisa ele consegue, ele faz, então eu também nessa questão em cima do que você falou peço aqui diante da população que ele faça isso aí, como Maicon disse também, que ele se empenha bastante, se dedique nesse último ano, principalmente ano que vem, para que ele saia com o nome bonito como ele fez no primeiro mandato, acerta as contas lá, restos a pagar, tem essas questões das entidades aqui do Município, então como você falou muito bem, a gente não está aqui para ficar metendo o pau, desrespeitando, o Maicon falou uma coisa muito importante, porque ele também tem família como nós temos, então não é chegar aqui dizer sem vergonha, você não presta, você nunca fez nada, que não presta, não se fala uma coisa dessa, muito importante também sabemos que ele sabe fazer política, ele é um bom político, mas infelizmente nessa Gestão ficou alguns pontos aí que realmente deixou a desejar, a gente também sofre com isso porque também a gente a população nos cobra, os Vereadores estão deixando a desejar, então você falou uma coisa que é muito louvável, ninguém está aqui contra ninguém não, a gente está aqui para apoiar, mas também a gente precisa fazer nosso papel que é cobrar porque somos cobrados da população que nos elegeram para representar eles aqui, muito obrigado e novamente parabéns nobre Vereador. **José Ricardo Nabero:** Exatamente Rafael, obrigado, e para finalizar com o tempo está acabando, Senhor Prefeito vai uma sugestão e como o Rafael disse que ninguém está contra o Senhor não, essa Casa quer que o Senhor tenha sucesso, porque automaticamente essa Casa vai ter sucesso também, então a gente pede para o que o Senhor, existe uma palavra chamada prioridade, prioriza a Obra, o Senhor precisa terminar a Praça, termina, não dá para fazer Praça, Campo, Rodoviária, todos juntos, não tem condições, sabemos, está esperando concurso que vai acontecer domingo agora, nós não temos mão de obra suficiente Senhor Prefeito, o Senhor colocar dois no lugar, três no outro, não dá, prioriza, volto a repetir o Senhor tem treze meses e essa Casa aqui sempre apoiou o Senhor, então não decepcione o povo, não decepciona essa Casa Senhor Prefeito, muito obrigado senhor Presidente. **Presidente:** Resumindo tudo isso aí é isso, é como um motor de carro, vai chegar uma hora você vai colocando óleo e colocando óleo, uma hora trava e quando travar você tem que fazer ele de novo e infelizmente eu não queria estar aqui para falar isso, mas hoje nós temos repasse dos alunos atrasado, APAE atrasado, Santa Casa atrasado, ONG dos animais atrasado, o vale foi pago com dez ou 8 dias depois, o vale foi pago atrasado, com a palavra o nobre Vereador **Rafael Lopes Garcia:** Senhor Presidente em conversa com o Rogério, tanto que o Vereador Juraci ligou para ele, a gente conversou com ele, a Prefeitura na verdade não atrasou o vale, o vale tem até o dia vinte para ser pago, então não estava atrasado, só para complementar a fala do Senhor. **Presidente:** Mas todo mundo estava acostumado a receber dia quinze, o INSS nosso foi pago atrasado, eu estive



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

conversando no Gabinete junto com o pessoal da APAE dia dez de outubro, o débito da Prefeitura com a APAE era duzentos mil, lógico que a gente tem que fazer a nossa parte que é trabalhar junto com o Executivo, mas também ajudar as entidades, eu estive presente na reunião onde APAE veio com uma esperança de receber uma parcela, uma estimativa que desce pelo menos para desafogar alguma coisa, vieram com uma proposta bem menor isso foi dia dez, vieram com uma proposta de trinta, bateu para cinquenta, conseguimos oitenta, falo conseguimos que a gente estava lá senhor Paulo, eu acho que é uma conquista, conseguiu oitenta, a outra parcela ia ser pago dia trinta de outubro, mas não foi paga dia trinta de outubro, então hoje nós estamos quase dia trinta de novembro eu acredito que já deva estar nesse montante de novo o repasse da APAE, a APAE está fazendo campanha para construir o seu prédio próprio, para sair do aluguel e se a gente não ajudar, se a gente não pegar a finco nisso aí, nós não vamos chegar a lugar nenhum, eu falo nós, Executivo, a APE, Legislativo, tudo, porque isso aí vai interferir em muitas coisas, isso sem falar dois carros que já estavam feito a licitação para Saúde, não vão comprar esse carro, os dois carros, os dois polos, os dois polos, e vão usar o dinheiro para pagar os médicos e foi cancelado a compra dos dois polos, é triste isso, triste a gente saber isso aí, você vê o transporte, o pessoal reclamando que não tem ambulância, precisando de ambulância e infelizmente teve que fazer isso aí, então o dinheiro dos dois polos que estava pronto a licitação, estava praticamente, vai ser usado para pagar os médicos, é uma solução, mas está tampando a cabeça e descobrindo o pé, é difícil, não pode deixar também a Saúde ficar desse jeito, é uma coisa decepcionante para gente, vai ficar ruim para os Vereadores, vai ficar péssimos os Vereadores, para o Executivo também, mas fica pior para quem depende desse repassem o caminhão pipa já vai indo para um ano que nós não temos caminhão pipa na cidade, sexta ou sábado, o dia que tive problema em Irapé, eu estava junto com o Paulão, o Diermes pediu o carro do Paulão para descer, porque o carro da SAEC estava sem pneu, certo, então essas coisas gente são coisas fáceis de resolver, fáceis de solucionar, que vai conseguir agregar a muitos pontos positivos, por outro lado nós tivemos aí, nós estamos tendo direto a Defesa Civil pronunciando que a nossa Região está sendo afetada por vários mini ciclones ou ventanias, vendavais fortes, a semana passada nós tivemos aqui a indicação da nobre Vereadora Michele sobre duas árvores que é do CCI lá perto do campo do negão, lá onde mora o Polaco e o Reginaldo, o Nico Rocha o Silson, Paulão, eles se prontificaram, no feriado foram lá, aí chegou o Vitinho, chegou, Tutti também, no feriado eles foram lá e podaram as duas árvores, tirar aquele perigo que estava correndo, o que o Robertinho fala a árvore esta sadia? Esta sadia, mas vamos fazer uma poda nela para evitar que aconteça o pior, e foi isso que o Nico, o Paulão e o Silson se prontificaram a fazer e fizeram, só que para eles fazerem isso gente nós temos que dar condições para eles, para vocês ter uma ideia um muque da Carreca para ficar o dia todo aqui cobrou mil e trezentos reais, nós temos uma circular gente descendo para Irapé que tem que ter um motorista e um motorista para segurar a, gente é triste, eu falei para o Nico, leva no Zé Carrão que eu vou dar um jeito nisso, eu pago do meu bolso para fazer isso aí, porque você está tirando um motorista de um lugar para ficar segurando a porta porque o ônibus depende da porta ficar fechada para ele tracionar, essa porta aberta ele não traciona, é vergonhoso, difícil falar porque a gente quer o bem da cidade, a gente quer o bem do Município, mas anote aí em todas, as palavras, em todas o uso de Tribuna que todos os Vereadores teve aí, será que tudo isso aí não



dá para parar e pensar? porque não tinha dinheiro, lutou, segurou, segurou, segurou, pagou o INSS, parabéns isso é direito, isso é recolhido do funcionário público, pagou o INSS, lutou, lutou, pagou um repasse que estava três meses atrasado, depois conseguiu pagar o vale em dia, isso é bom de saber, é legal porque a gente quer cobrado, não entenda como uma crítica viu William, a gente é cobrado disso aí na rua, a gente é cobrado, então eu acho que as coisas tem que apertar o pé agora, tem que apertar o pé agora, porque nós não vamos chegar a lugar nenhum, está aí APAE com certeza já deve estar com mais de duzentos mil já de novo, a Santa Casa no dia que nós fizemos audiência pública aqui a respeito da Orçamento da Lei Orçamentária veio uma estudante aqui falar do repasse, eu falei com o pessoal da Câmara, com a Doutora aqui, nós vamos marcar uma Audiência Pública e logo após essa Audiência Pública que a gente teve do Orçamento um dos motoristas, um dos responsáveis me ligou e falou, confirmou de fato para Ourinhos tá caro mesmo, porque quando eu falei que um trabalhador vai para Ourinhos paga duzentos e oitenta reais, e um aluno paga quatrocentos e cinquenta reais, está errado, aí ele fazer por trezentos reais e eu tinha feito um cálculo de trezentos e cinquenta reais, num cálculo de trezentos e cinquenta reais, duzentos reais, alunos cem reais, e iria dar vinte e oito mil reais por mês de economia, então agora vou vamos marcar essa Audiência Pública junto com o Executivo, Legislativo se for preciso Judiciário também, os donos de Van e os alunos, nós vamos colocar esse plano em prática, nós vamos diminuir esse repasse vocês pode ter certeza, para que o Município dê conta de pagar em dia pelo menos esse repasse dos estudantes, porque está um valor exorbitante, eu não digo de Jacarezinho, porque a menina até explicou e depois o Vanzeiro também explicaram porque não se conta de trevo a Trevo, se conta de quando ele sai aqui, de quantos pontos ele passa aqui e quantos pontos ele passa em Jacarezinho, então já chega quase 60 km, então eles têm razão nesse ponto, mas em compensação ourinhos está muito elevado, com a palavra o nobre Vereador **José Ricardo Nabero**: Senhor Presidente só complementando que o Senhor está falando, e o bacana é que o os próprios donos de Van, eles estão disposto a sentar, eles também não querem que os estudantes sejam prejudicados, então parabéns por essa iniciativa de estar reunindo, para estar fazendo essa Audiência, e eu acho, não tenho certeza, que para janeiro de 2024 a gente a gente vai conseguir acertar isso aí. **Presidente**: Com certeza essa audiência vai sair esse ano ainda, antes de eu sair do cargo de Presidente, faltam três Sessões só, mas a gente vai fazer isso ai, infelizmente a gente tem que falar isso aí, é a verdade, é a realidade do Município, não tem como esconder, e nós temos que expor a nossa posição, o que o Daniel falou do Conselho Tutelar, está lá no Facebook até a conselheira fala ainda vocês querem saber onde está o Conselho Tutelar? procura atrás daquela moita ali, procura atrás daquele monte de mato, ali vergonhoso, ninguém mais querendo fazer uso da palavra suspende a sessão por 15 minutos, chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do **Expediente**, conforme consta do livro de presença, passando ao Tratamento da Ordem do Dia. Decorrido intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do **Expediente**, conforme consta do livro de presença, passando ao Tratamento da Ordem do Dia. **1º Secretário: Projeto de Lei nº90/2023** – Altera a Lei nº 259, de 04 de setembro de 1918, promulgada pelo Município de Santa Cruz do Rio Pardo, adaptada pelo Projeto nº 1 da Câmara Municipal de Chavantes, que dispõe sobre denominação das ruas e travessas da Villa de Chavantes. **Lei nº90/2023** em única



— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o **Projeto de Lei nº90/2023**. **1º Secretário:** Senhor Presidente não tem matéria. **Presidente:** Nada havendo a tratar passamos ao tratamento das **Explicações Pessoais**, os Senhores Vereadores terão um minuto para fazer suas inscrições. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra a nobre Vereadora **Michele Batista do Nascimento Lopes:** Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente e os que nos assistem via internet, venho aqui fazer um pedido para o Executivo, juntamente com a Secretaria de Obras, e pedir encare encarecidamente com urgência, em frente à construção daquela nova Escola Estadual que dá divisa do Bairro Santa Fátima junto com o Júlio Silva, eu moro ali o Ivis moro ali e não só eu como ele, várias pessoas já me procuraram, o que que está acontecendo? aquela terra que está na frente da Escola, porque tá sem asfalto, precisa jogar pelo menos umas pedras lá, por que? nesse calor, é muita terra, muito pó, as pessoas, os vizinhos não estão conseguindo colocar roupa no varal, porque é muito próximo, os veículos estão correndo ali, não só o pessoal que está fazendo o uso de caminhão que está trabalhando ali na construção, mas o pessoal que passa ali rotineiro, virou pista de corrida, eu já presenciei, os munícipes, e está muito perigoso, tem muita criança ali também jogando futebol, então precisava de um redutor de velocidade ali na Zulmira Maria de Lima, e que jogue algumas pedras daquela terra que tem em frente à construção, porque um dia é barro por causa da chuva, outro dia é muito pó, então eu falo em nome daquele bairro que eu fui bastante procurada, eu moro ali próximo também, estou presenciando, eu peço que toma uma atitude aí pelo menos até o final do ano, porque a situação está difícil, está bom, muito obrigada, boa noite. **Presidente:** Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre Vereador **Roberto César Gomes Soares:** Boa noite senhor Presidente, eu me inscrevi para pedir ao Executivo que se estude em relação a domingo que vai haver o concurso público municipal, vários munícipes estão abrindo as suas inscrições e estão vendo que eles vão fazerem a prova fora do município, alguns em Ipaussu, ourinhos e muitos deles não tem como se deslocar até o local da prova, pelo que eu fiquei sabendo teve muitas inscrições, então vão usar Escolas dos Municípios ao redor, e a população está me perguntando a possibilidade do Executivo ceder um transporte a qual eles possam ir até Ipaussu, o local destinado para que se possa fazer a prova do concurso público, só isso Senhor presidente, muito obrigado, **Presidente:** Eu fiquei em dúvida, a prova vai ser feita em outro município também? com outras salas de aula? no outro município? **Roberto Cesar Gomes Soares:** Sim, moradores me mandaram áudios hoje, Robertinho a minha sogra, meu filho vão fazer minha prova em Ipaussu e eles não tem como se deslocarem até lá, foi o que me disseram hoje, várias pessoas, várias munícipes, vai ter em Irapé, Chavantes, Ipaussu, em ourinhos, então Senhor Presidente o pessoal gostaria de um veículo para esse deslocamento, e o pessoal precisa que se estude a possibilidade de um veículo para esse deslocamento, era só, muito obrigado, boa noite. **Presidente:** Obrigado nobre Vereador pelo posicionamento, não era de meu conhecimento isso aí que vai ter que ocupar salas em outros municípios também, fica surpreso e feliz pelo tanto de participantes que vão fazer o concurso. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra convoca senhores vereadores para uma sessão ordinária a realizar esse dia 27 de novembro de 2023 às 19 horas no recinto da Câmara Municipal de Chavantes para tratarmos assuntos sem falta dou por




— CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES —

encerrada a presença de sessão. para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada.....


Luis Cesar Pedro Longo
Presidente


Marcon Henrique Brizola
1º Secretário


José Ricardo Nabero
2º Secretário